
             Ασκήσεις  για  …….προπόνηση .    Χριστούγεννα  2018 

1) Να υπολογισθούν οι παραστάσεις : 
                   Α = (33 + 3)∙(23 – 7) + (23 + 2)∙2 + (33 - 3∙7)  
                     Β = (92 – 4): (5,5∙2) + 63: (11,3 – 2,3) . 
Στη συνέχεια να βρείτε τον Μ.Κ.Δ και το Ε.Κ.Π των αριθμών Α και Β . 
 
 

2) Να βρείτε:   α) ένα κλάσμα μεγαλύτερο από το 
3

1
 που να έχει αριθμητή το 1. 

                       β)  ένα κλάσμα μικρότερο από το 1 που να έχει παρονομαστή το 2. 
                       γ) το άθροισμα , τη διαφορά , το γινόμενο και το πηλίκο των δύο κλασμάτων που 
                           βρήκατε στα προηγούμενα ερωτήματα  α και β 

3)Να γίνουν οι παρακάτω πράξεις:   α) 
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 να βρεθεί η τιμή της παράστασης      Μ = 6Α + Β2  . 

5) Να βρείτε τα 
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6) Βρείτε τον μεγαλύτερο φυσικό αριθμό α για τον οποίο το κλάσμα 
α

14
 είναι μικρότερο από το 

7

15
 και  

    είναι ανάγωγο. 

7) Ο Πέτρος έχει 2 €  λιγότερα από τα 
5

8
 των 20 €, ενώ ο Γιώργος έχει 6 € περισσότερα από τα 

2

5
 των  

    12 €. Ποίος από τους δύο έχει περισσότερα χρήματα και πόσα; 
 
8)  Ο Λευτέρης αγόρασε ένα αυτοκίνητο αξίας 20.000 €. Πλήρωσε τα 3/10 της αξίας του σε μετρητά και 
     τα υπόλοιπα κανόνισε να τα πληρώσει σε 56 ισόποσες μηνιαίες δόσεις. Να βρείτε πόσα ευρώ είναι 
      η κάθε δόση. 
 

9) α) Να βρεθούν οι αντίστροφοι των παρακάτω αριθμών:   .
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         β) Αν α, β είναι αντίστροφοι αριθμοί , τότε να βρείτε την τιμή των παραστάσεων:   

                     Α = (αβ)2003 +2003         και          Β = α(β + 

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10) Αν για τους αριθμούς α, β ισχύει ότι 
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




 , τότε να υπολογίσετε την τιμή της παράστασης : 
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11) Σε μια τάξη με 32 παιδιά τα 
4

3
 είναι αγόρια και μάλιστα το 
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1
 των αγοριών είναι ψηλότερα από 

1,80 m. Να βρεθούν πόσα είναι τα ψηλά αγόρια. 
 

12) Ένας υπάλληλος, που έπαιρνε μισθό  982 €  το μήνα, πήρε αύξηση ίση με τα 
10

2  του μισθού του. 

Πόσος είναι τώρα ο μισθός του; Αν ξοδεύει κάθε μήνα για διατροφή τα  
9

5   του νέου του μισθού, 

πόσα χρήματα του απομένουν; 
 
 
13)  Μια επιχείρηση δημιουργήθηκε από τρεις συνεταίρους που διέθεσαν συνολικά 75.000 ευρώ. Αν ο 

       Α διέθεσε τα 
2

5
 του ποσού, ο Β διέθεσε 

1

20
 λιγότερα από τον Α και ο Γ τα υπόλοιπα , τότε να βρε 

       θούν τα κέρδη του καθενός στο τέλος του πρώτου εξαμήνου αν αυτά συνολικά είναι 25.000 ευρώ. 
 
17)  Πάνω στην ημιευθεία Οχ παίρνουμε τα ευθύγραμμα τμήματα ΟΑ = 8cm και ΟΒ = 1,4 dm . Nα  
       υπολογίσετε το μήκος του ευθυγράμμου τμήματος ΑΒ και του ΟΜ , όπου Μ το μέσο του ΑΒ .        
 
18)  Αν δύο γωνίες είναι παραπληρωματικές και η μία είναι τετραπλάσια της άλλης , τότε να βρεθούν   
        οι γωνίες αυτές. 
 
19)  Αν δύο γωνίες είναι συμπληρωματικές και η μία είναι κατά 18° μικρότερη από την άλλη , τότε να  
       βρεθούν οι γωνίες αυτές . 
 
20)  Στο παρακάτω σχήμα να υπολογίσετε τις γωνίες ω και φ.  

     Στη συνέχεια να δικαιολογήσετε γιατί ΟzΟt.                      
     
21) Δίνεται το ευθύγραμμο τμήμα ΒΓ = 7 cm . Να κατασκευάσετε ένα τρίγωνο ΑΒΓ του οποίου η 
κορυφή Α να απέχει από την πλευρά ΒΓ απόσταση 4 cm. Πόσα τέτοια τρίγωνα υπάρχουν; 
                                   

        
           Όταν είδε  τις  ακήσεις…                      όταν  τις  έλυσε !!!!!!! 


